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Tijekom 2025. godine putem Mreža Zelenih telefona Hrvatske zaprimljeno je ukupno 1.559
prijava građana koje se odnose na probleme zaštite okoliša i prirode diljem Hrvatske.
Prijave su zaprimane telefonskim putem na broj 072 123 456, ali i putem e-maila te
društvenih mreža. Iako je telefon i dalje najčešći kanal komunikacije, primjetan je porast
digitalnih prijava, što pokazuje da je servis sve dostupniji mlađim generacijama i široj
javnosti.

Na temelju zaprimljenih prijava identificirano je nekoliko dominantnih kategorija okolišnih
problema koji su se ponavljali u svim regijama Hrvatske.

Gospodarenje otpadom

Kategorija Otpad i u 2025. godini uvjerljivo prednjači po broju prijava. Najveći broj prijava
odnosio se na divlja odlagališta, nepropisno odlaganje azbesta te spaljivanje otpada na
privatnim i javnim površinama. Građani su također isticali potrebu za boljom informiranošću
o pravilnom zbrinjavanju posebnih kategorija otpada, osobito elektroničkog otpada.

Vode i more

Poseban naglasak u 2025. godini stavljen je na onečišćenje mora, najčešće uslijed ispuštanja
fekalnih i otpadnih voda iz plovila ili iz neadekvatnih septičkih jama na kopnu. U
unutrašnjosti zemlje prijave su se odnosile na sumnje u onečišćenje rijeka, poput Krke i
Orašnice, kao i na izlijevanje otpadnih voda u tlo.

Bespravna gradnja i devastacija obale

U priobalnim županijama zabilježen je alarmantan broj prijava vezanih uz bespravnu
gradnju, nasipavanje obale te razne zahvate na pomorskom dobru koji trajno degradiraju
prostor i ugrožavaju prirodne ekosustave.

Urbano zelenilo i šume

Sve intenzivnija gradnja u urbanim sredinama dovodi do učestalih prijava sječe stogodišnjih
stabala, uklanjanja drvoreda i smanjenja zelenih površina. Istovremeno, nelegalna sječa
šuma ostaje trajan problem u ruralnim područjima.

Kvaliteta zraka

Značajan dio prijava odnosio se na neugodne mirise i onečišćenje zraka, najčešće povezane
s radom centara za gospodarenje otpadom, poput Kaštijuna, te s industrijskim
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postrojenjima.

Pojedini zaprimljeni slučajevi tijekom 2025. godine su riješeni, dio ih je u postupku
rješavanja, dok za neke još uvijek nema povratnih informacija od nadležnih institucija.
Građani i građanke podjednako prijavljuju okolišne probleme, pri čemu većina prijavitelja
želi ostati anonimna. Suradnja s nadležnim službama razlikuje se od sredine do sredine.

Mreža Zelenih telefona Hrvatske i u 2025. godini potvrđuje svoju ulogu ključnog i
najdostupnijeg mehanizma uključivanja građana u zaštitu okoliša, omogućujući
pravovremeno reagiranje, informiranje i povezivanje s nadležnim tijelima.

Godišnji izvještaj 2026.

https://drive.google.com/file/d/1logtNg_CEF5AZEEEzm3fftZi9pTUKMk4/view?usp=sharing

